

中共四川理工学院委员会组织部文件

川理工委组〔2018〕17号

中共四川理工学院委员会组织部 关于开展2018年下半年党员组织生活的通知

各党总支：

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，贯彻落实习近平总书记在年全国教育大会上的重要讲话精神，落实省第十一次党代会和省委十一届三次全会部署；认真开展“大学习、大讨论、大调研”总结活动；坚持党要管党，全面从严治党；增强党员组织生活的政治性、时代性、原则性、战斗性；现就开展2018年下半年党员组织生活作出以下安排。

一、时间、次数要求

各基层党组织开展组织生活原则上每月 1 次，每次组织生活时间不低于 2 小时，本学期开展组织生活不少于 5 次。

二、专题内容

（一）专题一：学习贯彻中国共产党四川省第十一届委员会第三次全体会议精神。

2018 年 6 月 29 日至 30 日，中国共产党四川省第十一届委员会第三次全体会议在成都举行。

全会由省委常委会主持。省委书记彭清华作了讲话。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 习近平总书记对四川工作系列重要指示精神，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，落实省第十一次党代会部署，听取和讨论了彭清华代表省委常委会作的工作报告，审议通过了《中共四川省委关于深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神的决定》和《中共四川省委关于全面推动高质量发展的决定》。彭清华就两个《决定（讨论稿）》向全会作了说明。

全会充分肯定省委十一届二次全会以来省委常委会的工作。一致认为，省委常委会坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党中央大政方针和决策部署，扎实抓好习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的学习宣传贯彻，组织开展“大学习、大讨论、大调研”活动，团结带领全省各族人民真抓实干、攻坚克难，统筹推进稳增长、促改革、调结

构、惠民生、防风险各方面工作，全面加强党的建设，全省各项事业取得了新的成绩。

（二）专题二：学习全国组织工作会议精神。

7月3日至4日，全国组织工作会议在北京召开，习近平出席会议并发表重要讲话。在讲话中，习近平高度肯定党的十八大以来党的建设取得的重大成就，明确提出新时代党的组织路线——全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，以组织体系建设为重点，着力培养忠诚干净担当的高素质干部，着力集聚爱国奉献的各方面优秀人才，坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤，为坚持和加强党的全面领导、坚持和发展中国特色社会主义提供坚强组织保证。

（三）专题三：学习《中国共产党纪律处分条例》。

2018年8月18日，中央印发了新修订的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），并决定从今年10月1日起施行。

《条例》全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，以党章为根本遵循，将党的纪律建设的理论、实践和制度创新成果，以党规党纪形式固定下来，着力提高纪律建设的政治性、时代性、针对性。严明政治纪律和政治规矩，把坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导作为出发点和落脚点，将党章和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等党内法规的要求细化具体化。坚持问题导向，针对管党治党存在的突出问题扎紧笼子，

实现制度的与时俱进，使全面从严治党的思路举措更加科学、更加严密、更加有效。

（四）专题四：学习习近平总书记给中央美术学院老教授重要回信精神和习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神。

2018年8月30日，习近平总书记给中央美术学院周令钊等8位老教授回信，对他们长期以来不改初心、心系祖国接班人培养予以充分肯定，并就做好美育工作，弘扬中华美育精神提出殷切期望。2018年8月31日，中共教育部党组下发了《关于学习贯彻习近平总书记给中央美术学院老教授重要回信精神的通知》（教党〔2018〕48号），通知要求认真学习领会、全面贯彻落实习近平总书记重要回信精神，对于推进新时代教育改革发展，落实立德树人根本任务，加强和改进学校美育工作，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人，具有十分重要的意义。

9月10日上午，在第三十四教师节之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全国教育大会并发表重要讲话。他首先代表党中央，向全国广大教师和教育工作者致以节日的热烈祝贺和诚挚问候。他强调，长期以来，广大教师贯彻党的教育方针，教书育人，呕心沥血，默默奉献，为国家发展和民族振兴作出了重大贡献。教师是人类灵魂的工程师，是人类文明的传承者，承载着传播知识、传播思想、传播真理，塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任。全党全社会要弘扬尊师重教的社会风尚，努力提高教师政治地位、社会地位、职业地位，让广大

教师享有应有的社会声望，在教书育人岗位上为党和人民事业作出新的更大的贡献。

（五）专题五：开展民主评议党员工作，总结 2018 年度本党组织党建工作。

各基层党组织要按照《中共四川理工学院委员会民主评议党员工作制度》（川理工委〔2016〕164号）文件精神，落实“党要管党、全面从严治党”要求，进一步加强本组织所属党员的教育管理工作，提高民主评议党员工作科学化、规范化、制度化水平，深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化，促进广大党员更好地发挥先锋模范作用，永葆共产党员的先进性和纯洁性。各基层党组织要根据学校 2018 年党政工作要点，结合本年度党建工作完成情况，全面总结本党组织 2018 年党建工作。

三、组织实施

（一）各党总支要发挥政治核心作用，党总支书记要履行党建第一责任人职责。严格执行“三会一课”、民主生活会、领导干部双重组织生活、民主评议党员、谈心谈话等制度；坚决防止出现组织生活不经常、不规范、不严肃和随意化、庸俗化、平淡化等现象。

（二）各党支部要发挥战斗堡垒作用，党支部书记要履行党员组织生活具体责任人职责。党支部书记主持开展党支部的组织生活，具体落实材料准备、学习考勤、资料归档；要有专人记录，加强宣传报道，创新方式方法，增强吸引力和感染力，提高党支

部组织生活质量和效果。

（三）学校党委将对各党总支 2018 年党员组织生活开展情况进行检查，检查情况将作为该党组织本年度党建工作考核的重要依据。

中共四川理工学院委员会组织部

2018 年 9 月 10 日

中共四川理工学院委员会办公室

2018 年 9 月 11 日印
